

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth Lajos-tér 35. sz. — Telefon: 78.
Székely-nyomda, telefon: 94.

Megjelenik hetenként háromszor:
Kedden, csütörtökön és vasárnap
reggel.

Főszerkesztő:
Magyar Kázmér.

Felolvasó szerkesztő és lapfajlagos:
D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:
HELYBEN:
Égész évre 10 K, 1/2 évre 5 K, 1/4 évre 2-50 K.
VIDÉKEN:
Égész évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K.
Egyes szám ára vasárnap 10, hétköznap 4 fill.
Nyitár soroktól 50 fill.

Ne hagyjuk cserben a hadsereget!

Írta: Kunz József.

Nem frázis, hogy az iparnak és kereskedelemnek lelkileg ott kell lenni a csatáért. A kenyérkereseti szempont mellett egy pillanatra nem szabad elfelejtünk, hogy minden gazdasági ténykedésünkkel is hozzá kell járulnunk a győzelem kivívásához. Ennek pedig egyik legfőbb szabálya, hogy a hadseregszállítás terén csak arra vállalkozunk, amire anyagi erőnk és szakképzettségünk predestinálnak.

Ha nem így járunk el, ha anyagi erőnk meghaladó vállalkozásokba fogunk, ha arra hivatottak itünek el attól, hogy a hadsereg ellátásának munkájából kivegyék a részüket, ha nem vállalkozunk, hanem üzérkedünk: cserben hagyjuk a hadsereget, és akkor megérdemeljük, hogy közmegegyezés legyen osztályrészünk.

A szakképzettségnek sohasem volt fontosabb missziója, mint ezekben az időkben és a szakképzettség nem is óhajt egyebet, mint hogy minden görbe ut elkerülésével nyitl homlokot! léphessen be oda, ahol produktív szolgáltatást igénybe vehet. — Oly könnyű megtalálni a szakképzettséget, csak ki kell előtte tárni a kaput! Csak

el kell távolítani azokat a homályból felbukkanó elemeket, melyek közéje és a hadseregszállítás közé akarnak ékeledni!

Az igazi magyar ipar és kereskedelem ezekben a mozgalmal időkben fényes tanulejt adta kiváló eredmények. Megértette az idők hívó szavát! Csak körül kell nézni, hogy az erők, reaktiválása milyen szunnyadó energiákat hozott a felszínre! Egyénileg úgy, hogy az öregek átvették a harc-terén küzdő fiatalok szerepét, gazdaságilag úgy, hogy a rendkívüli szükségletbe kapcsolódva, számos üzemen kívüli vállalatunk életre kelt, hogy részt vehessen a hadsereg ellátásának munkájában. Csak azt kell mérlegelés tárgyává tenni, hogy egyes vállalatunk milyen ügyesen és mennyi ráteremtéssel választották meg az átmeneti pozíciót, melynek elfoglalására őket a viszonyok utalták.

Az ilyen szakszerűségre támaszkodni nem nehéz feladat, csak meg kell különböztetni attól az elemtől, mely kompromittálja a magyar ipart és kereskedelmet és üzleteit a magyar érkölszi utka terhére bonyolítja le.

A hadsereg ellátásának kérdése ma nem egyszerű közszállítási kérdés, nem egyszerű kenyérkereseti kérdés, melynek megoldása egyesek jólétének

vagy üzleti forgalmának emelése szempontjából jön számba. A győzelem kérdése ez, melyet a csatáért a jó katonák és itthon a jó szállítók biztosítanak.

Ma fontosabb szerep jut a szakszerűségnek, mint bármikor. A szakembernek nem szabad cserben hagyni a hadsereget, de a hadseregnek sem szabad negligálnia a szakszerűséget, mert az egyenget a diadalhoz vezet út.

Kint dörögnek az ágyúk, és az emberek hekatombái hullanak el, idebent pedig megindult az elpusztított anyag pótlására irányuló munka. Akik annak elővezésére hivatottak, itt vannak közöttük; csak nem szabad távol tartani őket kötelességük teljesítésétől. A sorompókat csak a kontárok ellen kell felállítani, akik az elpusztított anyagot szurrogáttal igyekeznek pótolni. A visszaélések példásan meg kell torolnia, de még ennél is fontosabb, hogy olyanokra támaszkodjunk, akiknek neve, szakképzettsége és jellege biztosíték arra, hogy nem fogják cserben hagyni a hadsereget!

A megrongált két koronás bankjegyeket — értesülésünk szerint, — az Osztrák-Magyarbank főokjai kifogástalan újjal cseréik ki.

A magyar paraszt.

De ha visszagondolunk Pantó Sándor uram érdekes szemlére, az ott vallani, hogy talán nem is szükségesek a jó gazdai művelőthöz azok a most említett kelések — valamennyien. Tán sok is volna „egy emberre” anyi a jóból!

Mert lám Pantó gazd' uram tisztas alaka inkább törött, lépése roskatag, mozdulata nehézkes, tekintélyét tehát alighanem a mult hira, galambosz haja és állásának fénye kölcsönözte neki! Nézése szabad, bár erély lakozik a tekintetében, de csak a hátsó részekben, hangja lágy, puha, gyengén hallható, erőtlén. Beszédje kevés, szaporitlan, vonatottok, kifejezésbeli készsége fogyatékos, a szavakat nehezen találja és nehezen egyi ki. Mindent megmondol előre, nehogy tévesen mondjon valamit, de elmond mindent, amit csak szükségesnek tart, szükségesnek az intézkedés végett, vagy állása szempontjából, melynek méltóságát szíven viseli, ügyel rá gondosan és kifejezése is juttatja amikor csak kell. Ha a szóbeszéd nehezére esett; az írás és olvasás felől mit mondjak.

Egyiket se tudta. Nem járt iskolába. Rovásfával dolgozott.

Hivatásnál fogva szigoros, rendet tartó parancsoló gazda, de egyuttal emberiségének főnöke és túrsa a jöbbi családnekek, a jó embere a szomszédoknak, a pusztai lakosoknak, akik ismerik, becsülik és szeretik valamennyien.)

Lefele hát ilyen.

Tiszteességűsége föléllé és oldalt kifogástalan, mert sok benne a készség, de nincs benne se bántó alázkodás, se hízlelés. Férfiás, magyaros és mezőben tiszteseges, a mások érdemét elismerő, megbecsülő (a magától soha se csorbitotta meg

*) Hordásakor a Farkas Elek ur bérése közötti déntájában, a rakott szekér tetején, a tuszó diós utról tisztes üdvözlésével:

— Meleg van gazd' uram!

Pantó gazda kis vartatva viszonzósa a köszönetet!

— Meleg ám!

Ausztán ballagok az ellenkező irányban tovább, jó idő múlva megáll gazd' uram, vissza tekint a bérés után és kiállt útána, hangját alissa fogja meghallani már. Mindegy. Tartozás-tartozás. A jóviszonyhoz a szívvelenség és nyájosság is tartozik!

— Nyáron van meleg, héli Nem télen!
De meghallja a bérés. Fejével intgeti, hogy igaz. Jól esik — a bérésnek gazd' uram ügyelmé-

álta, sőt növelte vele folytonosan.) Gazdáj felől ha bárkivel is beszél, mindig a legnagyobb tisztelettel emlekeztet meg, a családtagjai felől szintén. Ha valamit említett pl. az öreg ur, vagy a családtagok rendelkezéséről, intézkedéséről, vagy vele való beszélgetése felől, mindig így fejezte ki magát:

— Tetszett parancsolni a méltóságos uramnak...

— Tetszett említeni a méltóságos asszonynak, (hogy ezt vagy azt jó volna bekészíteni).

— Megbízhatósága, becsületessége első rangu, emlékező tehetsége eleven, cserben nem hagyta soha. Munka kedve a keresztült vilét képességével állt zorus kapcsolatban és nem mutatott csüggedést soha.

Nem volt hirtelen természetű, a megmondolás embere volt, az újításokkal szemben mindig természetű.

Szakmája minden porokját ismerté jól. A földet és jószágokat értette egyaránt.

A földnek művelete felől úgy vélekedett, hogy sokan tanulták, sokan tanulták könyvből, de az nem elegendő. A föld

Főhadiszállásunk hivatalos jelentése.

Budapest, február 3.

A nagy főhadiszállás jelenti:

Az általános helyzet nem változott.

Lengyelországban, Pilica középső folyásánál az oroszoknak egy magában álló előretörési kísérletét visszautasítottuk.

Kárpátokban a harcok az arcvonal nyugati szakaszában tovább folytak. Az arcvonal közepén német csapatok és a mieink eredménnyel harcolnak.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese

Jelentés a német főhadiszállásról.

Berlin, február 3.

A nagy főhadiszállásról jelentik:

Nyugati hadszíntér:

Különböző pontokon folyt tüzérési harcokon kívül semmi különös esemény nem fordult elő.

Keleti hadszíntér:

Kelet-poroszországi határon semmi lényeges esemény nem történt. Lengyelországban, Visztulától északra, Lipno környékén és Sierps-től északnyugatra orosz lovassággal voltak összekötözések. Visztulától délre támadásaink továbbra is előrehaladnak.

A török főhadiszállás hivatalos jelentése.

Konstantinápoly, február 3.

A török főhadiszállás közli:

Kaukázusi arcvonalon a napokban folyt helyi harcok a mi csapataink sikerével végződtek. Egy ellenséges csapatot, amely Artvinnál támadott, súlyos veszteségek mellett visszavetettük, az ellenség menekülés közben nagy mennyiségű hadianyagot hagyott kezünkben.

Kórna környékén egy kis csapat január 31-ére virradó éjjel megátadott egy ellenséges zászlóalj, amelyek drótkábelük mögött eláncolták magukat és jelentékeny veszteséget okozott nekik. Következő napon az ellenség ágyúnaszádok fedezete mellett a közelben csapatokat akart partra szállítani, de újra megvertük. Az ellenség sok halottat vezetett, köztük egy száztíz és egy altíztest.

A franciák koholmányairól és ferdtéseliről.

Berlin, február 3.

A német legfőbb hadvezetőség a következő kommunikét adta ki:

Hadi eseményekről szóló francia hivatalos jelentések az utóbbi időben szörnyűséges, a mi hátrányunkra elferdített, sőt teljesen koholt adatokat is tartalmaznak.

A német legfelsőbb hadvezetőség efféle beállításokkal természetesen nem kíván külön-külön foglalkozni. Mindenkinél módjában áll, hogy azok értékét a hivatalos német közlések útján maga is ellenőrizhesse.

maga a legjobb tanító és az a jó tanuló, aki föld jelenségeit és kijelentését figyeli és megérti, de meg is fogadja ám, és engedelmeskedik a föld parancsolatjának és követeléseinek. Néma a föld, de hangosan követel mégis, munkát, művelést, befektetést, de fizet is tisztességgel, embereség kamattal, gyakran meg bőkezű is, de csak azoknak, akik engedelmeskednek neki, akik a természet erőinek útját egyengetik a föld kívánságai szerint a rögöz, a maghoz, a csirához, a növekvő vető szálhoz, eredő kalászhoz, szóval, akik a természet örök munkájához az emberi állandó munkával hozzájárulni tudnak és nem óraszám dolgot akarnak művelni a szántó földön. Az ellenkezőnek pedig felkopik az álluk (a zoclistá mozgalmak.)

Az állat felől akként vélekedtek, hogy akik sikert akar a jószág tenyésztésből, annak az állatot szeretnie kell, és az alap, és a fundamentum, ezen épül föl minden, a siker is csak erre rakozzik. A szeretet és a gondozás az állat nevelője, ez tanít a tisztaságra a mi a betegségtől óv, az egészsé-

get fenntartja, növeli, ez szoktat a rendhez ami díszlett biztosítja.

Az értékesítésre, a gazda adás vételére azt vallja, hogy „szöm” kell ahhoz, meg számít, aligha néma a föld, ezt számítás és világosan látást értette ez alatt.

Maga magyarázta ezeket előttem. Nem így egy folytában, egy lélegzetvételre, hanem módja szerint: jobban tagolva, apróbb nagyobb szánetek közben és — érdekesebben.

De minek is folytatnám?! Ugy se lehet azt leírni egészen, amit még maga az öreg se tudott kifejezni, elbeszéltem élete fogytáig se!

Szavakkal nem. De eljárásával, tetteivel beszélt elég értimesen és nyomatékosan. Szép munkát, szép emléket hagyott hátra. A Tanárky birtokok szépen fejlődtek, értéken gyarapodtak, s megcsélt az szelcsédtek a keze alatt.

De magának is maradt valamicskéje. Együtt szerepte a feleségével, amelyen az öngyógy bizony megéltel tisztességgel a holtá napjáig.

A Gazdasági Egyesület rendkívüli közgyűléséről.

Ígyszerű és mégis lélekemelő únnepségnek voltak tanúi városunk gazdasági egyesületének tagjai.

A Gazdasági Egyesület alakulásának egy éves évfordulója alkalmából rendkívüli közgyűlés volt február hó 1-én délután 5 órakor az egyesület központi helyiségében, mely alkalommal *baró Ghillányi Imrénét*, földmívelési miniszterünk feleségét nagy lelkesedéssel az egyesület disztigáját választották s a kegyelmes asszonyt távirattal üdvözölték.

Magyar Kázmér gazdasági egyesületi elnök szép beszédben vázolta az egyesülésben rejlő erőt, mellátta az év eseményeit, a nagy haboru kitérését s minden szívet magához emelő igaz lelkesedéssel ünnepelte az egyesület lelkes fiatalágát, akik a győzelem reményében indultak harcba, megvédieni édes magyar hazánkat. Indítványozta, hogy az egyesület a hadba vonult 106 tagját az évforduló alkalmából üdvözöljék s az aranykönyvben külön lap nyitassák a harctéren levőknek, amelyben minden, az illetők harctéri működésére vonatkozó mozzanat megörökítessek.

Megemlékezés történt az egyesület harctéren elhalt haragtagjairól s elhatározták, hogy az illetők családja-hoz részvételről intéznek.

Az egyesület titkára, *D. Barány Ágoston* időrendi sorban ismertette az egyesület évi működésének eredményét, az ország különböző részén tartott gazdasági mozgalmakat, melyek mindegyikéből részt kaptak az egyesület s képviseltette magát mindentit, ugy hogy egy rövid év alatt mint számottevő gazdasági tényező lett közzismert. Felkarolt s előmozdított mindenféle gazdasági érdeket s midőn a haza hívó szava tette szólítja a honfiakat, a jöteknység terén is kivette a maga részét.

A háztartási kiállítás számadásainak előterjesztése után köszönetet mondott *Becze Sándor* és *Várkonyi Sándor* pénztárnokoknak és elhatározták, hogy a kiállítás sikere érdekében burgulköldök 15 gimnáziumi tanulónak az egyesület köszönetét az intézet igazgatójához juttatják.

Az ülés végén *Mészöly Gáspár* választmányi tag mellátta az egyesület egy évi sikeres működését és Magyar Kázmér elnöknek, az elnökségnek és *D. Barány Ágoston* egyesületi titkárnak, jegyzőkönyvi köszönetet szavaztatott.

A NAGYKÖRÖSI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI.

Felkérjük mindazon egyesületi tagokat, a kinek lovai a katonai lószórozó bizottságok által átvettek, hogy a hadüggyi célra átadott lovak darab számát az egyesület titkári hivatalában 48 órán belül jelentésk be.

A hadifoglyokat Gyámolító és Tudósító Hivatal.

A közönség körében még mindig az a tévhit él, hogy a hadifoglyok ügyében egyedül a bécsi vagy a svájci iroda tud kellő felvilágosítást és utbaigazítást adni. A Hadifoglyokat Gyámolító Bizottság által létesített Hadifoglyokat Gyámolító és Tudósító Hivatal, a melynek hivatalos helyisége Üllői-ut. 1. szám alatt van, legalább oly fontos és oly jól ad értesítést és utbaigazítást, mint a bécsi és a svájci irodák.

A hivatal forgalmát a mai napig a következő számok jellemzik: az érkezett levelek száma 50,236, a továbbított levelek és értesítéseké 33,874. Hadifogságban levő honfitársaink 9,260 levelet továbbított a hivatal. Leveleket és pénzt, ha az illető hadifogly pontos tartózkodási helye ismeretes, továbbít a hivatal, ellenben táviratokat és csomagokat nem közvetít.

Ezek a megfelelő postai rendetnek határozományai értelmében közvetlenül a postán adandók fel.

Legnagyobb munkát az elűnt katonák holtjének kipuhatolásával végez a hivatal és eddig a hivatalos veszteségi listástromokban kimutatott foglyokon kívül már is 1,836 családnak tudott felvilágosítást adni. A kinymozás végeti legcészerűbb a hivatalhoz egyszerű levelein fordulni és ebben az illető pontos személyi adatainak (cseré, szárd, szakasz, tábori postaszám, különösen fontos a város megnevezése, vagy a hol szolgált) megjelölésén kívül azt is megírni, hogy melyik harcaterén (északi, déli) volt az illető?

A közönség tájékoztatására a hivatal egy kis füzetet készített, a melyben a hadifoglyokkal és internáltakkal való érintkezésről és a kinymozásról bő tájékoztatást nyújt. Ezt a füzetet teljesen díjtalanul küldik meg mindenkinek, aki azt kéri.

A hivatal címe: Hadifoglyokat Gyámolító és Tudósító Hivatal, Budapest, IX., Üllői-ut. 1. A személyes érkeklődők a hivatalos órák alatt és pedig kórnapokon délelőtt 9—1-gig, délután 4—6-gig, vasárnapokon és ünneppnapokon délelőtt 10—1 óráig nyerneik értesítést. A hivatalban az idő szerint 150 önkéntes urilohog dolgozik díjtalanul és a honvédelmi miniszter által oda kivezényelt 11 népfölkelő.

HIREK.

— **Eszkütek városunból.** A kecskeméti királyi törvényszéken a február 1., 3. és 4-én tartandó esküdszéki tárgyaláson városunból a következő esküdték vettek részt: Kovács Kálmán, K. Pesti Balázs, Szentpéteri Gyula, Szalay György, Dr. Trummer Tamás, Sz. Szabó Ambrus, Somogyi Dániel.

— **Halálozások.** Az egész országban mely részvétel kellett, hogy Lázár György szegedi polgármester elhunyt. A kiváló polgármester temetése hétfőn délután volt. — **Madarász József,** a százeves magyar politikus sárkereszturi közgyűlési képviselő vasárnap d. u. Kispústen elhunyt. Az elhunyt képviselő 68 éves koruzott képviselte ugyanazt a kerületet a minden politikai pártban szeretetnek és becsülésnek örvendő. — **Vargha Bálint,** volt ügyvéd, életének 69-ik évében a héten elhunyt. Temetése szerdán d. e. volt.

— **Ünnepléyes könyörgés a békéért.** A katolikus világ feje XV. Benedek pápa a háború borzalmait feletti faldalmában és hogy a hadakozó nemzetek között az óhajtott béke mielőbb létre jöjjön: február hó 7-én most vasárnapra, Európa összes kath. templomaiban és célra ünnepléyes könyörgést rendelt el. A helybeli róm. kath. templomban a békéért tartandó emez ünnepség vasárnap febr. 7-én d. e. fél 10 órakor kezdődik és a d. u. 5 órakor tartandó könyörgéssel végződik. Egész nap folyamán szentségimádás lesz. Vajha a buzgó hívek imája a könyörült lsten kegyelmét kiesdeni és sergeink mielőbbi döntő győzelmével az óhajtott békét megérnök.

— **Kaptuk a következő levelet.** A „Nagykörös és Vidéke” Tinktetes Szerkesztőségének. Bcces lapja január 31. számban foglalt jó akaratu megjegyzésére tisztelettel értesitem, hogy a polgármesternek a hadbavonultak családtagjához intezett „Figyelmeztetése” 2000 példányban volt kinyomtatva s még január 16-án a segélyfelvételk alkalmával minden egyes segélyben részesültnek kézbesítették és megmagyaráztatták. Ezután lett az csak a lapokban közléte, hogy a nagy közönség is tudjon róla. A kike tehát tartozik mind megkapni. Tisztelettel a Segélyző Bizottság Elnöke.

— **Nemcsik Gőzmalom égése.** E hó 1-én éjjel rémes harangzugas zavarta fel a közönséget — ugyanis tízre harangoztak törönyünköl. Csakhamar híre ment, hogy ég a Nemcsik gőzmalom. — Hatalmas lángok csaptak fel a régi malom épületből, bevilágítottak messze a tájekot. A tüzöltek hamarosan ott termettek az égő malomnál és a helybeli mentelőlők két katonai segélysegél ember feletti erővel látkat hozzá az oltáshoz. Azonban a belső kigyulladás folytán az oltás a megmenthető épület részrekor szorítkozhatott, mivel a régi malom épület belsejében, amelyben nagyobb mennyiségű buza és liszt is volt felhalmozva — láng tergeben volt. Ugy, hogy a régi malom épület teljesen a tűz marialéka lett; a műmalom és gépházat, valamint a lakóházat megmentették. A kár igen nagy; a malom tűz ellen biztosítva volt. — Mutatja a nagy égést az a körülmény is, hogy a szenedező tárgyak még másnap is ujra tüzet fogtak a hamvak alatt rejlőködő paraszaktól, a készenléteben lévő tüzoltások a tüzet azonban újból hamarosan elnyomta.

— **Mennyi hadisegélyt fizettek ki eddig Kecskeméten?** A hadbavonultak hozzátartozóit a mult évi szeptember hónapban kezdte fizetni a városi adópenziár. A kifizetett összegek havonként: Szeptember 55,345-55 K, Október 38,448-20 K, November 182,337-34 K, Dec. 163,853-25 K, Január 126,110-09 K. Összesen 566,094-43 K. Ebből az összegből kitetszőleg sok segélyezett van, Kecskeméten és mennyi lehet az egész országban? És mennyi segélydíjat fizethett már az állam eddig?

— **Gazdasági munkások ajánkozása.** A nagyvárdai miniszteri kirendeltségnek közel ezer olyan mezőgazdasági munkás lérfi és nő van jelentkezett, a kik hónapos vagy éves csalédnek, esetleg más vidékre is hajlandók elszegődni. Az érkeklődőknek a kirendeltség készséggel nyujti minden tekintetben fölvilágosítást és utmutatással szolgál a munkások fölletelci tekintetében.

— **Moziszkecs Nagykerésőn.** Ritka élvezetben lesz része közönségünknek jövő vasárnapon. Forgács Antal igazgató és naponta tartja meg szenziós Moziszkecs előadását a „Városi Szálloda” földszinti nagyszalombában. A darab címe az „Attak”, négy felvonásból és pedig két felvonás és két sznapi felvonásból, megjegyzendő, hogy a sznapi felvonásokban ugyanazon szereplők játszanak, akik a filmen is szerepelnek. Szerzője Adorján László jóhírű írónk. A budapesti „Omnia” színházban nap-nap után zufozt ház mellett adták a darabot 2 hónapon keresztül. Hogy az Attaknak állandó sikere legyen, arról igen szerencsés kézzel gondoskodott Adorján László a szerző, aki egy magyar vengerka, egy lengyel özvegy és egy korák kapitány személye körül igazgalmam megragadó cselekményt szőtt. A jól megvalósított előrendű szereplők közül különösen kiemeljük Déry Alfréd személyét, a kit metán neveznek a magyar Pamylandernek. A szöveget kísérő mozifilmek szenziós eredetiségükkel fogva különös sikerre számíthatnak. Egy-egy darab iránt nem volt még oly óriási érdeklődés mint ezen szenziós szkecsk iránt, melynek sikere máris biztosítva van, azon nagy mérvű jegy-előjegyzések által, melyek Székely Albert könyvkereskedésében eszközöltenek.

— **Kik lettek hogy és mezőőrök.** A hegyőri járásközb: 1-ső járásban Némek Ferenc, 2-ikban Aszódi József, 3-ikban Saljai Károly (uj) 4-ikben Fekete István, 5-ikben D. Szűcs István, 6-ikban Kocsis Kajos, 7-ikben Balla János, 8-ikban Korsós József, 9-ikben Tóbi József, 10-ikben Buz Ferenc, 11-ikben Szabó László, 12-ikben Nagy Balázs, 13-ikben Pászti Mihály, 14-ikben Zádor Sándor, 15-ikben Varga József, 16-ikban Nagy István. A mezőőri járásközb: 1-ső mezőőri járásban D. Szűcs Sándor, 2-ikban Horvát Imre, 3-ikban Mészáros Sándor, 4-ikben Boros János, 5-ikben Hencz József (uj), 6-ikban Csordás István.

— **Eladás.** A Kossuth Lajos-utcaban levő, Tóth József-féle ház telkéből a város tulajdonát képező 102 négyzsdő lot terület eladására az — árverés a helyszínen, — folyó évi február hó 26-ik napján délelőtt 10 órakor fog megtartani.

— **A sörgyártás korlátozása.** A kormány az ország kenyérszükségletének biztosítására tudvalévően korlátozta a szeztermeletést és pedig a nyersanyag szerint a tavalyi termelés 80, illetve 50 százalékára. Most az a hír szivargott ki, hogy az osztrák kormány megkérdette a magyar kormánytól, hogy elvben hozzájárulna-e a magyar sörgyártás korlátozásához. Megegyezés esetén a részletek megbeszélésére és a magyar és az osztrák söripar érdekébenki paritáosszövegyeztetésére kerülne a sor. A két kormány megegyezése azt a cél tartaná szem elől, hogy a még fél nem dolgozott időrája tekintélyes részét kenyérlisztgyártásra lehessen visszatartani.

— **Ragadós állambetegségek.** A ragadós száj és körmáfjás a mult hét folyamán lényegesen csökkent az országban. Mig a megelőző héten 916 község és 8435 udvar volt fertőzve ezzel a betegséggel, a mult héten 763 község és 7004 udvar volt fertőzött. A sertéspesztissel fertőzött udvarok száma 65-tel csökkent. Lényegesen emelkedés mutatkozik a veszetégnél, a rühkórnál, bivalyvesznél és sertsőrbancnál.

Özv. dr. Dezső Gyuláné X. ker. 55. sz. házában, egy utcai lakás, mely 4 szoba, fürdőszoba, konyha és mellékhelyiségből áll, május hó 1-től haszonbérbe kiadó. Értekezhetni X. ker. Losonci-utca 58. sz. alatt.

A VI. ker. Szoinoki-utca 3-ik számú házában egy nagyobb és két kisebb lakás folyó évi május hó 1-ére kiadó. A nagyobb lakás 4 szobából, üvegesből, konyhából s megfelelő mellékhelyiségekből, a két kisebb lakás pedig egy-egy szobából s konyhából áll. Értekezni lehet X. ker. szoinoki-utca 9 szám alatt a tulajdonossal.

Özv. Nemcsik Gusztávné urasszonynak a VI. ker. 37. szám alatt lévő háza, mely egy szoba, konyha, padlás, kamrából áll, istállóval együtt folyó évi május hó 1-től haszonbérbe kiadó. 1-3

Fülöp Lajos V. ker. 116. szám alatti háza, 2 (padlós) szoba, konyha, egy nyári konyha és szoba, 2 kamra, 1 istálló és ól, május 1-ére haszonbérbe kiadó. — Értekezhetni Fülöp Dániellel, V. ker. 43. sz. 1-2

Vegyesek.

Éves szőlőkapát keresek 4 hold szőlőhöz. ld. Labancz Mihály I. ker. 30. szám. 5-4

Gulácsi József V. ker. 37. szám alatti házában egy jókarban levő szecsavágó járgánnyal, továbbá egy ól száraz tölgyfa és egy ól nyárfa adók; értekezhetni a fenti tulajdonossal.

Özv. Kapus Andrásné szappanfőzője Nagykorón, I. ker. 243. sz. Ajánlja 130 fokos legjobb minőségű szappanfőző szódáját, I. rendű hóféher és II. rendű sárga mosószappanját. stb. a legjutányosabb árban.

2—1915. vill. b. sz.

Hirdetmény.

Nagykörös város villanyvilágítási bizottságának 1915. január 26-án kelt 2—1915. számú határozata folytán értesitem a közönséget, hogy a városi villanyos üzem rendelkezésre álló olajkészlet a rendes üzem mellett csupán folyó év 1915. év február 15-ike tájáig lenne elegendő, újabb olajkészlet pedig olyan akadályokba ütközik, hogy nem vagyunk biztosítva a felől, vajjon kapunk-e kellő időben olajat.

Ennélfogva a villanyvilágítási bizottság a villanyüzem akkénti korlátozást rendelt el, hogy csupán délutáni 5 órától kezdve éjjel 11. óra után addig lesz áram, míg Budapest felől az éjjeli 11 órás személy vonat beérkezik, míg a napnak és éjnek többi szakában az üzem szünetel.

Felhívom tehát a közönséget, hogy dolgait a változott viszonyoknak megfelelően intézze.

Ezen üzem korlátozás mellett a meglévő olajkészlet hosszabb ideig fogja a szükségletet kielégíteni.

Nagykörös 1915. január hó 27-én.

Póka Károly
polgármester.

Hirdetmény.

Értesítenek mindazok, kik hadisegélyben részesülnek, hogy ezentul vagyis február hótól kezdve a segély havonként csakis egyszer és pedig a hónap 16-tól 20-ig délelőtt 8—12 és délután 2—4 óráig kapják meg az egész hóra. — Így a legközelebbi segély nem február 1-én, hanem február hó 16-ától kezdve lesz folyosítva.

Nagykörös, 1915. évi január 23.

Póka,
polgármester.

751/k. i. 1915. sz.

Hirdetmény.

Újabb miniszteri rendelettel a gabonanemek legmagasabb ára a következőkben állapítottat meg.

Buza	40 K 50 fill.
Rozs	32 K
Arpa	27 K 50 fill.
Tengeri	21 K 50 fill.

A lisztárakra és a gabona minőségére vonatkozó előbbi rendelkezések érvényben maradnak.

Nagykörös, 1915. január hó 19.

Póka polgármester.

Gyászjelentéseket

lzléses kivitelben 6 koronáért 100 kint készit

Székely Albert

villanyerőre berendezett könyvnyomdája, a postával szemben.



Új temetkezési vállalat!

Tisztelettel értesítem Nagykorós város és vidéke közönségét, hogy Kertész Gyula úr házában udvarában, a postával szemben nagyobb szabású **disztemetkezési vállalatot** nyitottam, ahol nagy raktárt tartok a legjobb kivitelű ércpokorsókból, termő és báronnyal való bevonásra alkalmas fakoporsókból, valamint a legdiszesebb kivitelű sirkoszorukból, úgy annyira, hogy disztemetkezési intézetem ezen a téren a legmesszebb menő igényeknek is meg tud felelni. — Elvállalok egyszeri temetéstől kezdve a legdiszesebb kivitelig, az alább jegyzett árakban:

klottal behuzott szegelt teríték 40 kor.
terónával behuzott szegelt teríték 60 kor.
ércpokorsó, diszes melléklettel 180 kor.

Ujjonan készült gyászkoosimat, minden felszámítás nélkül két lóval, négy lóval pedig 5 koronáért kiadóm ki.

Meg kell említenem, hogy városunkban évek óta létező összes temetkezési vállalatok társas viszonyban vannak egymással, ennélfogva a náluk levő árakkal a versenyt mindenkor könnyen felveszem, továbbá meri temetkezési intézetem csak egyedül a magam tulajdonát képezi, tehát a többiekkel karteiben nem vagyok. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását, mert temetkezésem célja a gyászoló közönséggel nagy pénzt megtakarítani, nem pedig az eddigi egységes kartei árakat fizettetni. Kiváló tisztelettel

SCHIFFER MARTON,

rőfös kereskedő, temetkezési vállalkozó.

Nagy választék a legszebb sirkoszorukban!

A temetkeshoz gyaszkoocsit es lovat ingyen adok!

Nagykoroson ma egyeduli kartelen kivul temetkezés

Hirdetéseket jutányosárban vesz fel lapunk kiadóhivatala.

Székely Albert villanyerőre berendezett könyvnyomdája Nagykorós.